

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDA, FÖLDMUNKÁS. ÉS POLGÁRI PÁRT NAPILAPJA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 5 szám. Telefon: 309.

Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Hirdetéseket és előfizetéseket felvevő
kiadóhivatal. Telefon: 309

Amerikai hadihajók érkeztek Görögországba

Görögországból érkező jelentések beszámolnak arról, hogy a görögországi vizekre amerikai hadihajók érkeztek, amelyek pireuszi kikötőkben kötöttek ki.

Ugyancsak görögországi jelentések közlik, hogy Észak-Görögországban folytatódik Markosz tábornok demokratikus görög hadseregének előnyomulása Szaloniki felé. Az athéni kormánycsapatok és a demokratikus haderő között egyre hevesebbé válnak a harcok Dél-Görögországban is.

A Daily Worker című angol lap szerint Nyugat-Németországban német katonákat toboroznak az amerikai és angol hatóságok, hogy Görögországba, Dél-Afrikába és Jávába szállítsák őket.

Merényletek Palesztinában

A palesztinai helyzet is egyre „melegebbé” válik, vasárnap két merényletet is követtek el. Az egyik merénylet alkalmával felrobbantottak egy jeruzsálemi szállodát, amelynek romjai alatt valószínűleg igen sokan lettek halálosan a szállodában állomásozó arab ifjúsági csoport tagjai közül.

Egy jaffai jelentés pedig arról számol be, hogy ismeretlen tettesek levegőbe röpítették a jeruzsálemi főműlti lövedékszállását. Az épület romjai alatt 53 halott van még, arról nem szólnak a tudósítások, hogy a főműlti a halottak között van-e?

Spanyolország is segítyt kér

A spanyol külügyminiszter kijelentette, hogy ha a nagyhatalmak komoly építómunkát akarnak Európában, Spanyolországot is bele kell vonni a Marshall-tervbe és Spanyolország részére is nagyobb segélyösszeget kell biztosítani.

Bulgáriából érkező jelentés beszámol arról, hogy a kormány újabb 997 személynek adott amnesztiát. Ezeknek legnagyobb része: paraszt, munkás és iparos.

Másik bulgáriai jelentés beszámol arról, hogy Bulgáriában és Olaszországban segélybizottságok alakultak a görög szabadságharcosok megsegítésére.

Svájcba utazott a volt román király

Mihály volt román király szombaton édesanyjával együtt elhagyta

Sináját és Svájcba indult. A volt román király és kíséretének különvonata vasárnap áthaladt Budapesten, a volt király azonban a sejtő képviselőinek nem nyilatkozott lemondásának okáról.

A németországi angol övezet katonai parancsnoka Brémába érkezett, hogy tárgyalásokat folytasson az angol-szász övezet miniszterelnökeivel, s az amerikai övezet katonai parancsnokával. Egyelőre tagadják, hogy a megbeszélések az angol-szász és francia megszállási övezet egységei

tésével kapcsolatosak.

Puskin, a Szovjetunió magyarországi követe jegyzéket nyújtott át a magyar kormányhoz, amelyben közölte, hogy Magyarországon 1947. december 14-e óta csak olyan katonai egységek maradtak, amelyek az ausztriai megszállási övezettel való közlekedési vonalak fenntartásához szükségesek. Az USA és Anglia budapesti követei is közölték, hogy a Szövetséges Ellenőrző Bizottság amerikai és angol katonai tagozatai is beszüntették működésüket.

Összeült az UNO kisközgyűlése

Washingtoni jelentés szerint az UNO kisközgyűlése hétfőn tartotta alakuló ülését Lake Successben. A Szovjetunió és több kelet-európai ország nem vesz részt a kisközgyűlés munkájában. A kisközgyűlés szeptemberig ülésezik.

Olasz politikai körök Olaszország belügyeibe való beavatkozásnak tekintik az olaszországi vizeken állomásozó amerikai hadihajók

legénységi létszámának fel-emelését, amely azért történt, hogy szükség esetén segítséget nyújthasson az amerikai katonaság a római kormányhoz.

Az angol lapok a görögországi angol haderő visszavonását követelik, nehogy az angol haderőnek a harcokba való keveredésével a görögországi világnézeti harc kiszélesedjen.

Clementis cikke a magyar kisebbségi kérdéstről

A Naroda Obrada című szlovák lap Clementis csehszlovák külügyi államtitkár cikkét közli Csehszlovákia külföldi kapcsolatairól. A cikkben Clementis többek között

ezeket írja: „Az új év legnagyobb kérdéseinek egyike a szlovákiai magyar kisebbség sorsának rendezése és a magyarországi szlovákok áttelepítésének befejezése.”

Csökken a népbíróság munkája

Megszűnik 13 népbíróság

A népbírósági törvény reformja során döntő fontosságú munka folyik az igazságügyminisztériumban. Előreláthatóan megszüntetik a soproni, zalaegerszegi, veszprémi, nagykanizsai, szekszárdi, szekesfehértvári, balassagyarmati, egri, szolnoki, kalocsai, bajai, nyiregyházi, és sátorlajújhelyi népbíróságokat.

A vidéki népbíróságok munkája ugyanis csökkent és a munkacsökkenés miatt megszüntetett bíróságok ügyeit más népbíróságokhoz utalják át. De a reform során át is szervezik a népbíróságokat: az eddigi hattagú tanácsok helyett öttagúak működnek

majd, mivel a Szakszervezeti Tanács és a Polgári Demokrata Párt a jövőben nem küld bírót a népbírósági tanácsokba.

Lényegesen átszervezik a Népbíróságok Országos Tanácsát is, mert a népbírósági novella értelmében a NOT tanácsok élén nem pártbíró elnököl, hanem szakbíró, akit az igazságügyminiszter nevez ki, a pártok kiküldöttjei pedig tanácsstagok lesznek.

A NOT átszervezése lényeges személyi változásokkal jár: a jövő héten megtörténnek a kinevezések és a NOT ismét megkezdheti működését.

17.000 „menekült” magyar van még Ausztriában

Rómából jelenti az Európa Report: Az „Osservatore Romano”, a Vatikán lapja hosszabb cikket közöl az Ausztriában lévő magyar menekültek helyzetéről, akikre a vatikáni segélyakció kiterjed.

Eszerint jelenleg 17.000 magyarországi menekült, illetőleg nyugatos tartózkodik Ausztria területén és az angol, amerikai és francia övezetben. Ezek nem laknak táborokban.

Január 15-ig szünetel a népbíróságok munkája

A Népbíróságok Országos Tanácsa felhívással fordul mindazokhoz, akiknek az ország bármelyik népbírósága idézést küldött (tanuskodás s.b.), hogy január 15-ig, a népbíróságok átszervezésének befejeztéig, a küldött idézésre ne jelentkezzenek.

Demokráciaellenes kijelentéseket tett a vonaton

A szentesi államvédelmi osztlály szombaton őrizetbe vette Gombár István kiskirálysági lakost, aki Orosháza felé utazva, a vonat utasai előtt demokráciaellenes kijelentéseket tett és rágalmazta a kommunistákat.

Gombár Istvánt, aki már évek óta feketézéssel foglalkozott, ma hajnalban felkísérték a Buda déli internálótáborba.

Húsmérgezést kapott egy hattagú család

Üveges Sándor fábiánsebestyényi lakos és felesége, valamint négy gyermekük szombaton disznósajtot reggeliztek, amelytől húsmérgezést kapott az egész család. Beszállították őket a szentesi kórházba, ahol nyomban gyomormosást hajtottak végre rajtuk.

Állapotuk a kórházi ápolás következtében annyira megjavult, hogy tegnap már el is hagyták a kórházat.

Megindult a vizsgálat, hogy a mérgezett disznósajt hogyan került Üvegesék asztalára.

Valószínűleg Szentestre érkeznek a földművelési miniszter

Szabó Árpád földművelési miniszter az ország több városában értekezletet tart az elszámoltatással kapcsolatban.

Értesülésünk szerint a miniszter körútija során valószínűleg Szentestre is ellátogat.

Olajos,

hüvelyes magvakra

egyéni és társas szerződést köthet

B Á N gabonakereskedőnél
Kispiactér

Vetőmagot díjtalanul előlegezem

Arad a Duna

A Tisza felsőfolyásán árvíz okozott áradás már elvonulóban van a jelentések szerint. Árvízveszély legújabbban Vámosatyán lépett fel, ahol a víz a község mélyebben fekvő részeit már elöntötte.

Az elvonuló tiszai áradás után most a Dunán lépett fel árvízveszély a gyors olvadás miatt. Az árhullám 2-3 nap alatt elérheti Budapestet is.

Az üzletek zárójaja Vizkereszt napján

A kereskedelemügyi miniszter rendelkezése értelmében a nyitárusítási üzletek Vizkereszt napján déli 12 óráig tarthatnak nyitva. A reggeli nyitás a hétköznapi nyitások idejében történik

DARINKA

hazautazás miatt csak

jan. 10-én

l o g a d

A Szociáldemokrata párt a „harmadik út” ellen

Az újesztendő belpolitikai eseményei közül a legérdekesebb a Szociáldemokrata Párt fővárosi végrehajtó bizottságának határozata, amelyben állást foglal a „harmadik út” ellen és követeli a párt kongresszus azonnali összehívását, valamint a párfegyelem helyreállítását azokkal szemben, akik „a párt kongresszusi politikájának elveit a gyakorlatban megváltoztatni, vagy mellékkutakra terelni igyekeznek.”

A Szociáldemokrata Párt egyébként csütörtökre pártvezetőségi ülést hívott össze, amelyen a fővárosi pártbizottság határozatainak végrehajtásával foglalkoznak. Valószínűleg február végére összehívják a szociáldemokrata pártkongresszust.

A tanyai lakosság petróleummal való ellátását kérték az UFOSz-gyűlésén

Vasárnap délelőtt a városháza közgyűlési termében ülést tartott az UFOSz szentesi szervezete.

A Himnusz eléneklése után Horváth Imre helyi megbízott nyitotta meg a gyűlést, majd Fehér János, az UFOSz budapesti központjának szervező titkára tartotta meg értékes beszámolóját. Beszédében rámutatott a munkás paraszt együttműködés fontosságára, mert ahogy mondotta, csak így lehet mezőgazdasági és ipari téren felépíteni hazánkat, abban a társadalmi rendben, amelyik mindenkinek virágzó és boldog életet ad.

Beszélt még a magyar asszonyok egyenjogúságáról, mert amint mon-

dotta, a földet művelő férfinak a legjobb barátja csakis a felesége lenet. Ha a munkát közösen vállalják, közösen küzdenek a mindennapiért, akkor éppen olyan joga volt a nőnek, mint a férfinak.

Fehér János nagy tetszéssel fogadott beszámolója után a felszólalók követelték a tanyai lakosság petróleummal való rendszeres ellátását. Fehér János ígéretet tett, a központ segítségével mindent el fog követni annak érdekében, hogy ezt a fontos közszükségleti cikket ne kelljen nélkülöznie a parasztságnak.

A gyűlés a Szózat elénekülésével ért véget.

LEN

szerződés a legkedvezőbb feltételekkel köthető

Braun Emil

és Társa cégénél.
Kenderkőrőre szerződés köthető

A Kiszgazdapárt követeli:

A melaszt takarmányozásra osszak ki

A földreform után növénytermelésünknek egyik legjobban megszervezett ága a cukorrépa-termesztés, s ennek köszönhető, hogy az idén az átlagosnál jóval nagyobb mennyiségű melasz áll rendelkezésünkre, mint más esztendőben. Arra való tekintettel, hogy az idén a gazdák jészágaikat a kukoricaszár mellett főleg szalmán és polyván fogják kiteleltetni, a melasz takarmányozási célra való felhasználásának nagy jelentősége van.

Mezőgazdasági szakemberek előtt nem ismeretlen a melasz izjavító és jó étrendi hatása, amit főleg ez mutat, hogy segítségével sok olyan takarmányfeleség etethető fel, amelyet az állat nem szívesen eszik. A melaszról azonban saj-

nos, az elmúlt években vajmi kevés jutott a gazdáknak, mert főleg élesztőgyártásra és szeszfőzésre használták fel.

A Kiszgazdapárt a gazdák érdekeit szem előtt tartva követeli, hogy az élesztőgyártáson felül rendelkezésre álló melasz nagy részét takarmányozási célokra osszak ki, ahelyett, hogy szeszfőzésre fordítanak.

A melasz nagy jelentőségét a takarmányozásban dr. Tangl Herold kísérletügyi főigazgató megállapításai is igazolják, aki kimutatta, hogy 22 százalékos víztartalom esetén 47 százalékos keményítőértéket képvisel mázsája, s ezenkívül még olyan anyagokat is tartalmaz, amelyekkel a fehérjében szegény takarmányok fehérjehiányát is nagymértékben lehet pótolni.

Nem fenyegeti „égi veszély” a földet:

Ketté vált a nap felé tartó üstökös csóvája

Európa legnagyobb részében már szabadszempellel is látható a keleti égbolton egy nagy fényű jelentkező üstökös. A tudósok egyelőre semmi bizonyosságot nem tudnak róla, csak azt, hogy óránként 400 ezer kilométeres sebességgel a nap felé húzódik. Csóvája 16 millió kilométer hosszú. Az üstökös szabályszerűen olyan, mint

amilyenek az üstökösöket a népek képzelik.

Voltak amerikai vélemények szerint földünk áthalad az üstökös csóváján. Ez a veszély azonban már nem fenyegeti. Egyrészt azért, mert az üstökös nem felénk tart, másrészt pedig azért, mert az üstökös csóvája már kettévált.

Döntse el idejében, hogy mit fog termelni

Már most kösse meg szerződését!

Olajosmagvakra, rostkender termelésére és konyhakerti magvakra szerződést köthet.

SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR
gabonaosztálya.

Új és használt telepes és hálózati

radiók

nagy választékban

Rádiók szakszerű javítását garanciával

vállalom

Blaskovits Károly

Kossuth u 17.

Telefon: 240

Janika „csirkét ültetett”

Janika olyan négyéves forma fiúcska volt a múlt század utolsó évtizedében, tehát abban, amelyet ma az öreg emberek boldog békeidőnek neveznek. Csendes korszak volt az idő, az embereket nem izgatta semmi különös esemény. Béke honolt, nem volt semmi változatosság a parasztember életében. Egy évben négyszer fizetett adót, s néha egy lakodalom, névnap, disznótör, keresztelő, vagy temetés hozott egy kis változatosságot.

Ilyen légkörben éledt Janika kint a tanyán. Apja, anyja és a bölcsőben egy kis testvére volt, akit állítólag a gölya hozott. Ez kezdte érdekelni Janikát.

Április utója volt, az ereszlől folyton leste a gölyákat, de egy nél sem látott kisgyermeket. Majd a felhőket nézte, vagy beszaladt a konyhába, ahol édesanyja kicsirkékkel bajoskodott.

Ez is érdekelte Janikát: hogyan lesz a tejából csirke. Édesanyja azután nem győzve kielégíteni a gyermek tudásvágyát, kiküldte a szántóföldre az apjához, aki akkor éppen a kukoricát ültette. Persze csak úgy kapa után hányva el a magot, nem lévén még akkor vetőgép. Meg is érdeklődte Janika, hogy miért teszik a kukoricaszemet a földbe és miért taposnak rá?

— Hát azért fiam, — világosította fel az édesapja, hogy kikeljen és legyen sok kukorica belőle.

A kislú ezt jól megfigyelte, közben eszébe jutott, hogy édesanyja mindig azon panaszkodott: kevés a kicsirke, mert nem jól kel. Janika, a szántóföldön látottak alapján nagy tervet eszelt ki bukai fejében: hogyan segítsen édesanyján, hogy sok kicsirke legyen.

Egy kollóalj csirke volt kikötve a ház hátmögé egy fához, lehetek vagy tízen. Janika tehát, ahogyan édesapjától látta a kukoricaföldön, úgy csinált a kicsirkékkel: egyenként egy-egy gödörbe temette őket és jól megtaposta, hogy biztosabb legyen az eredmény. Azután mint aki jól végezte dolgát, odasomfordált a kemence előtt szorgoskodó édesanyjához és elujsgolta, hogy: lesz ám majd sok kicsirke...

Édesanyja rosszat sejtve, kitérintett a ház mögé, ahol a kollót találta csak egyedül, hangos lármával. Janika sietett nagy ártatlanul felvilágosítani édesanyját nagyszerű tervéről, készségesen megmutatva a halmokat, melyek alá a kicsirkéket „ültette.”

Természetesen nem maradt el a „jutalom” az édesapja keménycsattos nadrágszíjával, a „korszakalkotó találmányért.” Sehogyan sem értette akkor Janika az esetet, azonban „első közgazdasági tevékenységét” még, min 60 év felé járó János bácsi sem felejtette el...

Erdőháti Nagy János

Kitüntetést kapott a baromfitelep 9 munkása

A MOSZK (volt Hangya) szentesi baromfitelepének alkalmazottai szombaton este a Tóth József színházteremben jólsikerült műsoros estét tartottak, nagyszámu nézőközönség előtt.

Különösen sok tapsot kapott a Városi Kamarakórus, a baromfitelep alkalmazottainak népi táncscsoportja, Briher Istvánné énekszámái és Bóban Imre hegedűjátéka.

Az előadás keretében osztották ki a Moszk. baromfitelep 9 munkásának a központ által küldött elismerő okleveleket. Az üzem újjáépítése terén végzett munkáért. Az előadást reggelig tartó tánc követte.

Szappanosztás a decemberi jegyre

A városi közlekedési hivataltól arról értesülünk, hogy a szappanjegy decemberi szelvényére fejenként 20 dekagram szappant osztanak a kiskereskedők.

A szappan már a mai naptól kezdve kiváltható.

Rádióműsor

December 6, kedd

7.00 Hanglemezek. 8.20 Kórusművek. 8.30 Pécsi Sebestyén orgonánál a Szent István Bazilikából. 9.00 Evangélikus vallásos felőra. 9.30 Görögkatolikus istentisztelet a Rózsák téri templomból. 10.00 Római katolikus egyházi ének és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. 11.00 1838. Január. 11.30 Chopin művek. 12.15 Jazzmuzsika. 12.45 Civalodó szerelmek. 13.15 A Házi Együttes játszik. 14.10 Ünnepi hanglemezek. 15.00 Be-nyunt szemmel. 15.25 Ifjúsági énekkarok. 15.45 Karinthy Ferenc ünnepi krónikája. 16.00 Dóry József megzenésített Petőfi dalokat énekel. 17.10 Hanglemezek. 17.30 Magyar muzeum. 18.00 A Bubi-vibráfonegyüttes játszik. 18.45 Világ híradó. 19.00 Balettrészletek. 19.50 Előadás a stúdióban. 22.25 Baksa Kati magy. ar. nótákat énekel. 23.00 Zenekari művek.

December 7, szerda

8.00 Hanglemezek. 9.00 Operett-részletek. 12.15 Borodin: Második szimfóniája. 12.45 Román ösztöndíjasok Magyarországon. 13.00 A Postászenekar játszik. 14.10 Az asszony hallgat. 14.25 Aubrey Pankey énekel. 15.00 Rádióiskola. 16. A Házi Együttes játszik. 16.40 Amit az orvostudomány ma az ideges gyomorral tud. 17.15 Vidám újsztori. 18.00 Dunavölgyi Híradó. 18.25 Hanglemezek. 19.00 A Magyar Rádió és a Magyar-Olasz Társaság ünnepi estje. 20.20 Nagy Margit énekel. 20.30 Heti szemle. 20.55 Buday Dénes szonokát énekel. 21.25 Időszervi kérdések. 22.25 Muzsikáló nevek. 23.10 Művészlemezek.

— Orvosok Szakszervezete értesíti tagjait, hogy a legközelebbi összejövetel a mai ünnepre való tekintettel csütörtökön d. u. 5 órakor lesz.

Cigányok vérbosszúja Csobánkán

Statáriális bíróság elé kerülnek a merénylők

Vasárnap délelőtt vadállati kegyetlenséggel végrehajtott cigánygaztett híre futott szét az országban Csobánk közszékből, ahol egy héttagú kóbor banda majdnem agyonverte Hodzsár József földművest, feleségét, leányát és fiát. A cigányok behatoltak az udvarba, s előbb az 50 éves földművest verték agyba föbe, majd a család többi tagját érték fejzékkel véresre. Csikós József földműves, meghalva a család segélykérését, kezében hatalmas löccsel sietett a szorongatottak segítségére, de a túlerőben lévő cigányok csak akkor menekültek el a helyszínről, amikor a falu népe segítségére sietett a megtámadott Hodzsár családnak. A csatatéren

haldokolva maradt Hodzsár József és felesége, aki koponyaalapi törést szenvedett a súlyos fejzecsapásoktól, míg gyermekeik is súlyosan megsebesültek. Csikós József a legkönnyebb sérült, s a jobb lábát törte.

A megindult nyomozás során megállapítást nyert, hogy a cigányok nem rablótámadást követtek el, hanem a régi harag vezette őket a Hodzsárak elleni vérbosszúra.

Hétfőn reggelre azután a rendőrségnek a közeli erdőben sikerült elfogni a gyilkos cigányokat: Horváth Lajos, Horváth Gyula és Horváth József személyében, akik rögtönítélő bíróság elé kerülnek.

A legújabb mintájú

mozaiklapok, cementlapok, különböző belméretű betoncsövek és beton kéményajtó kapható a

Zsoldos rt. cementárugyárában

Telefon: 5 és 8.

Kielégítő a város tűzifaellátása

Beszámoltunk már arról, hogy a város vezetősége a múlt év folyamán hatósági tűzifaellátást eszközölt ki Szentestnek.

Az Ár. és Anyaghiatali kiutalása alapján a város eddig 16 vagon bugaci és 5 vagon jugoszláv fát kapott. Ezenkívül a fakeskedők is biztosítottak több vagon belföldi fát, ami legnagyobb részben még ma is kielégíti a város lakosságának tűzelőszükségletét. Igaz, hogy a belföldi fa mind tavalyi kitermelésű

és éppenezért, nyersessége és vízessége nem nagy kalóriájú.

Remény van arra, mint ezt már lapunk közölte is, hogy rövidesen megérkezik a 46 vagon jugoszláv fa, ami azután lényeges könnyítést fog minőségileg is biztosítani. Szó van továbbá arról is, — mint erről a polgármester tájékoztatott bennünket, — hogy rekompenzációs alapon fogunk nagyobb mennyiségű fát vásárolni Jugoszláviától.

Hirdetmény

A 100.063—1947. Ip. M. sz. rendelet alapján közhírré teszem, hogy minden terhes anya, amennyiben a szülés időpontja 1947. december 15. és 1948. március 15. napja közötti időben várható legfeljebb a szülés időpontját megelőző négy héttel textil ellátásukon felül 2 (kettő) darab textil fogyasztó jegyben részesül. Az igényjogosultság Tár-

sadalombiztosító Intézetek, vagy városi hatósági orvosok megfelelő bizonyítványa alapján állapítatik meg.

Felhívom az érdekelteket, hogy folyó hó 7. napjától a jegyek átvétele végett az illetékes közellátási kerületi jegykezelőnél jelentkezzenek és az orvosi bizonyítványt hozzák magukkal.

4352 Polgármester.

OLAJOSMAGVAK

termelésére már most szerződhet.

Termelési szerződés már köthető!

Olajlen, kender, ricinus, szójabab és napraforgómagra.

Vetőmagot felár nélkül korlátlan mennyiségben bocsájtok rendelkezésére, takarmány, műtrágya, szappan kedvezménytel.

Vetőmagigénylését sürgősen jelentse be

KRAUSZ György gabonakereskedőnél

József Áttila-u. 27., telefon: 343. (Új-mozival szemben)

Turbánokat

és sapkákat hozott anyagból is izléses szép kivitelben készült

Inzámné

Tóth József-u. 2. (Sarok ház)
Kész turbánok kaphatók!

Iparos hírek

Megjelent a kontár rendelet végrehajtási utasítása a január 1-i Magyar Közlönyben. E szerint minden iparost „arcképes igazolvánnyal” kell ellátni. A rendelet szerint minden jogosulatlan iparúzó szigorúan megbüntetik, úgyszintén azokat is, akik kontárokkal dolgoztatnak. Az iparos a jövőben köteles arcképes igazolványát a megrendelőnek felmutatni, hogy igazolja magát, mint jogosult iparúzót. Az arcképes igazolványokat még e hóban megkapja minden ipartestületi tag. Az igazolvány ára kb. 5 forint lesz.

Ipari testület elnöksége felhívja a ruházati ipari szakosztály tagjait, hogy f. hó 6-án kedden délután 5 órakor tartja a szakosztály évi rendes közgyűlését, melyre kéri a tagok pontos megjelenését.

Ipari testület elnöksége felhívja a nőiszabó szakosztály tagjait, hogy forgalmi edzőközösség tárgyalása ügyében folyó hó 8-án csütörtökön délután 4 órakor megjelenni szíveskedjenek az Ipari testületben. Feltétlen és pontos megjelenést kér az Elnökség.

FÜGGETLEN IFJÚSÁG HIREI

100 forint jutalmat kap az az illető aki a Független Ifjúság vezérkari szervezeteinek gázlámpáját visszahozza, vagy nyomra vezet annak visszaszerzésében. Értesítést íj. Molnár Pál Nagytőke 1 szám alá kérünk. Vezetőség.

Felhívás

Az OTI szentesi kerületi pénztára felhívja azokat a mezőgazdasági munkavállalókat, akik 1947. évben biztosítási igazolványukat és bélyeglapjukat kiváltották, hogy az 1948. évi érvényes bélyeglapjuk kiváltása végett a kerületi pénztár mezőgazdasági osztályánál jelentkezzenek.

Biztosítási igazolványát és bélyeglapját, mindenki feltétlenül hozza magával.

Felhívja továbbá a kerületi pénztár mindazokat, akik 1948. év folyamán gazdasági bér munkát akarnak vállalni, hogy biztosítási igazolványukat és bélyeglapjukat feltétlenül váltsák ki, mert enélkül gazdasági munkát nem vállalhatnak.

OTI szentesi kerületi pénztára.

Parasztszövetség hírei

Ünnepek után, az újévben tovább folynak a szabadművelődési előadások, mind a szabadiskolában, mind a tanfolyamokon.

A szabadiskolában szerdán reggel 9 órakor kezdődnek az előadások.

HIREK

Január
6
kedd

Katolikus: Vízkereszt
Protestáns: Vízkereszt
A nap kel 7.32
Nyugszik 16.07 órakor.
Tisza vízjárása: + 280

Ügyeletes gyógyszerárak: jan. 3—9-ig
László—Oláh.

Időjárásjelentés: Mérsékelt nyugati szél,
felhőbevonulások, fűtő esőkkel. A hő-
mérséklet változatlán.

Mozik: Barátság: Mrs. Cocrill
esele.

MAFIRT: Londoni éjszakák.

Vízkereszt

Régi legendák öröklítik meg
január 6-ának megünneplését. Ha
az ember a régi könyvek elsár-
gult lapjait hajtogatja, sok érdekes
adatot talál, amelyekből megállá-
pítható, hogy miért is ünneplik a
föld Krisztust-követő népei Vízke-
reszt napját.

Vízkereszt ünnepének többféle
értelmezése van:

A változó magyarázatok sze-
rint a napkeleti bölcsek eljövetele,
Krisztus megkeresztelése és a
kánai mennyegző emléke fűződik
hozzá. Előző nap délutánján a
vízszentelés szertartása. Ezenkívül
rég szokás, hogy Vízkereszt nap-
ján a pogányoknak történt kijel-
entés emlékére Róma templomai-
ban annyi nyelven olvassák fel
az evangéliumot, ahányan a
proklamációban képviselve voltak.

Lapunk legközelebbi száma
Vízkereszt ünnepe miatt csütörtök-
ön, a rendes időben jelenik meg.

Evangélikus istentisztelet ma
Vízkeresztkor. Az evang. templom-
ban január 6-án Vízkereszt napján
délelőtti 10 órakor lesz ünnepi is-
tentisztelet.

Köszönetnyilvánítás. Mind-
azoknak, akik Ádamosi Jusziinné
Benyovszky Valériát szerették és
temetésén koszorúval, virággal és
megjelenésükkel ennek tanujelét ad-
ták, s ezzel nagy bánatunkat enyhít-
tették, hálás köszönetet mond a
Gyászoló család.

Ezüstkalászos tanfolyami ér-
tesítés. A tanfolyam vezetősége ér-
tesíti a beiratkozott tanfolyam hall-
gatókat, hogy a tanfolyam január
7-én, szerdán délután 4 órakor
veszi kezdetét az UFOSz Bocskay-
veszi helyiségében. A hallgatók
pontos megjelenését kérjük. Új je-
lentkezők, 20 éven felüli nők és
férfiak ugyanakkor még felvételek.
Tanfolyamvezetőség.

Hajóáesok figyelmébe. Algyő
község gazdaságadama egy új
komp elkészítését vállalatba adja
január 25-ig ajánlatokat elfogad.
Ajánlasi ívek és műszaki leírás a
község háznál kapható.

Hadirokkant gyógyfürdő ked-
vezménye. A népjóléti miniszter
rendeletben ismerte az egyes
gyógyfürdők által a hadirokkantak-
nak felajánlott díjkezelvényeket.
Budapesten a Császárfürdő, a Lu-
kácsfürdő 25 százalékos kedvez-
ményt ad a mindenkori jegyárak-
ból. A legnagyobb kedvezményt
Hajduszoboszló ajánlotta fel, mely
65 százalék díjmérséklést biztosít.

A Szegvári Kendergyár lenczalmát leg- magasabb áron vásárol.

Kender vetőmagot adunk. Kender termelési
szerződés már köthető a

ZSOLDOS - TELEPEN

A Berki Népi Ifjúsági Szö-
vetség Vízkereszt napján este 6
órai kezdettel reggel 6 óráig tartó
műsorral egybekötött táncmulatsá-
got rendez a Berki Népházban,
melyre mindenkit szeretettel hív és
vár a Rendezőség.

Vasruddal felholtra verték.
Ménés János 58 éves hidrányi gaz-
da összeveszett a kocsmában Szil-
lágyi Mihállyal és Kovács András-
sal. Szilágyi és Kovács Ménest ki-
dobták a kocsmából és vas róló-
húzóval agyba-főbe verték. A sú-
lyosan sérült embert koponyarepe-
déssel és bordatöréssel kórházba
szállították.

Megalakult a Kiskereskedők
Takarék és Hitelszövetkezete. Az
ország kiskereskedőinek bevonásá-
val megalakult a Kiskereskedők Takarék és Hitelszövetkezete, amely
kiepíti fővárosi és vidéki hálózatát.
Több százezer részjegyzéssel az alap-
tőke biztosítva van és a pénzügyi
kormányzat jelentékeny kölcsönt
nyújt a Hitelszövetkezet támogatá-
sára.

Aláírták az osztrák-amerikai
segély-egyezményt. Pénteken alá-
írták az osztrák-amerikai segély-
egyezményt, amelynek értelmében
Olaszország és Franciaország mel-
lett Ausztria is részesül az 522
millió dolláros átmeneti segélypro-
gramból. Az egyezmény nyomban
életbe lépett. Ugy tudják, hogy
Ausztria 70 millió dollár értékű
segélyben részesül.

Megdézsmálta a postai cso-
magokat. Kiss Ferenc postaaltiszt
ellen azért indult eljárás, mert mun-
kahelyén felhontotta a postacsoma-
gokat, megdézsmálta azokat, majd
a csomagok sérülésének nyomait
eltüntette és visszahelyezte őket a
raktárba. Ilyenformán több mint
kilencven postacsomagot bontott
fel. A csomagok tartalmát részben
eladta, részben feleségének ajándé-
kozta. Emiatt a büntetőbíróvárszék
Fráf-tanácsa Kisst másfél évi börtönré,
feleségét egyhónapi fogházra és
Szabó István postaaltisztet, akinek
szintén része volt az értékesítésben,
tizenöt napos fogházra ítélte. Az ítélet
nem jogerős.

Előleg, szántási hitel olaj-
lenre, napraforgóra, mákra, babra,
borsóra és konyhakerti magvakra

Lenmagra, napraforgóra, mákra, babra,
borsóra és konyhakerti magvakra

a legelőnyösebben köthető termelési szerződés

KUNOS gabona-
kereskedőnél

Apponyi-tér 5 szám. Telefon: 92.

A kistókei Független Ifjúság
folyó hó 10-én, szombat este 6
órai kezdettel műsoros estét rendez,
melyre a mulatni vágyókat szerez-
tetten hívja és várja a Rendezőség.

Értesítés. Felhívom a kerté-
szek és érdekelt termelők figyelmét,
hogy eredeti külföldi származékú,
fejazonos, melegágyi, korai sza-
bad földi karalábé, káposzta, kar-
fiol és más konyhakerti vetőmag-
vak megérkeztek és azok cégem-
nél kedvezményesen beszerezhe-
tők. Apponyi tér 20. Berczeli.

Vegyék át a búzakötvényeket.
A beszállítási osztály felhívja
azoknak a figyelmét, akik még
nem vették át a búzakötvényeket,
sejárt érdeklődésben jelentkezzenek a
beszállítási osztályon, Kovács
Lászlónál, január 7-ig, mert kü-
lönben elveszítik igényüket. A ta-
karmányszalmáért járó búzakötvé-
nyeket még nem osztják.

Lótenyésztők! Állami gazda-
ság részére magas áron vásárolunk
170 cm-nél magasabb jó felvér
kancákat. Akinek eladó ilyen lova
van, akár törzskönyvezett, akár
nem, sürgősen jelentse és mufassa
be a Vármezei Lótenyésztési
Felügyelősnél, Szentes, Várme-
gyeház I. 22.

Termelési szerződéseket, olaj-
magvakra: lenmag, napraforgó-
mag, ricinus és hüvelyesekre:
kifejtő és vetőborsókra, babokra
aprómagvakra: mák, saláta, ubor-
ka, dinnye, sly, vetőmag, mű-
trágya, szappan, olajpogácsa jut-
talással és termelési előleg folyó-
sítással legelőnyösebben a Káro-
lyi-cégnél köthet.

Irodaszerek, üzletkönyvek,
levélpapírok, zsebnaptárak, konfetti
és szerpentin nagy választékban.
Szépirodalmi könyvujdonságok
részletre is kaphatók Kultura Un-
termüller könyvkereskedésben, Ki-
sér u. 3 sz.

A szélvihar hajtotta a va-
gont egyik állomásra a másikra.
Rábasodány állomásra a hatalmas
szélvihar elindított egy vagon,
amelyet egészen a marcali állo-
máig hajtott. Ott a vagon egy
szpmélyvonatba belefutott.

A Református Nőszövetség
holnap, szerdán 5 órakor tartja
bibliaóráját a ref. kör alsótermében.
Ugyanekkor lehet jelentkezni a két
hétig tartó, spárgából készült ké-
zitáska háziipari tanfolyamra minden
16 éven felüli, bármely felekezethez
tartozó nőnek.

Külterületi ref. istentisztele-
tek. Folyó hó 11-én, vasárnap d. e.
10 órakor a külső dónáti iskolánál
ugyanaznap d. u. 2 órakor a belső-
dónáti iskolánál lesz istentisztelet.

Izr. Kultúrest. F. hó 7-én,
szerdán este 8 órakor a zsidó is-
kolában kultúrestet tartunk. Előadó
Herskó Móse Budapestről. Kérjük
a hitközség tagjainak megjelenését.

Meghívó. A belső-cseri Füg-
getlen Ifjúság folyó hó 10-én,
szombat este 6 órai kezdettel mű-
sorral egybekötött táncmulatságot
rendez. Melyre mindenkit szerez-
tetten elvárunk a Vezetőség.

Hitelszövetkezet alapítási
gyűlés Szentesen. A csongradvár-
megyei szövetkezeti felügyelőség
ma délelőtti 10 órára a városháza
tanácstermében értekezletet hívott
össze, amelyen egy szentesi hitel-
szövetkezet alapításáról tárgyalnak.

MELEGÁGYI,

korai szabadföldi ká-
poszta, kalarábé, karfiol
és más

KONYHAKERTI VETŐMAGVAK

megérkeztek és kedvez-
ményesen beszerezhetők

BERCZELI Apponyi tér 20.

HÁZVEZETŐNÖT keresek Temető-
u. 10. 4704

5 hold tőrek Nyomáson eladó. Ért.
Dózsa Gy.-u. 103 4701

EGY jó zsírsertés eladó. Nagyny-
más 23. 4707

FÉRJEZEMENNEK magas termetű-
höz, 40-en felül 4 hold földdel,
8000 forint készpénzzel, bútor, ke-
lengyével. Megbízottam Ságvári u. 8.
4709

EGY fejőstehén és 1 drb másfél éves
sertés D oldal 72 sz. alatt eladó.

Tüzifa és LIGNIT SZÉN

állandóan kapható

TRAJ fatelep Görög udvar

JÓ Lanberger Gloss gyártmányú pi-
aninó eladó. Ért. Kiser u. 3 alatt.
4711

IGÁSKOCSI, fiatal gyengefias tehén
és száraz rözse eladó. Alsóré 74.
4713

BUZAKÖTVÉNY eladó. Nagyórvény-
u. 3. szám. 4716

GYERNEKTELEN MÁV nyugdíjas
házaspár, két szobás. vagy egy nagy-
szobás konyhával, mellékhelyiséggel
bíró lakást keres. Cim a kiadóban.
4646

MUNKABÍRÓ fiatal ember hónap-
számra elmenne. Cim Deák Ferenc-
utca 122. 4693

8 méteres nagygerendák és több
épületfa alkalmi áron eladó. Uhlár
J-u 27. 4651

EGYESBE járó kancaló eladó.
Alsóré 179.

SZENTESI UJSÁG

Kiadja a Független Kisgazda-, Földmunkás
és Polgári Párt szentesi szervezete.

Felolós szerkesztő és kiadó:

ERDŐHÁTI N. JÁNOS

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Szentes, Kossuth-tér 6.

Nyomatott: Széchenyi-nyomdában

Bérlő és felolós vezető:

INZÁM JÓZSEF